



ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ



Не забудьте подписаться на «ЯЖ» на I полугодие 2024 г.

Стоимость подписки:
900 руб. с доставкой,
600 руб. без доставки.

Также выписать газету можно в любом отделении «Почты России» или обратиться к почтальону.

Отдел редакционной доставки (для жителей города)

Оставайтесь с нами!

☎ 3-16-96

#МЫВМЕСТЕ

За особый вклад

■ Анна МИСЛЕР

Глава города Вячеслав Смелик встретился с руководителями учреждений и предприятий Ялуторовска. Ежегодное совещание состоялось в конференц-зале администрации муниципалитета.

Социальный координатор государственного фонда «Защитники Отечества» Ксения Ведмедева осветила деятельность местного филиала, работу волонтеров и благотворителей.

- С самых первых дней СВО ялуторовчане в рамках акции «Тепло родного дома» помогают продуктами, одеждой, специальным оборудованием и медикаментами, - подчеркнула Ксения Евгеньевна. - Бойцам отправлено несколько тысяч комплектов сухого армейского душа. Проходит акция «Огонёк Ялуторовска» по изготовлению свечей. С апреля отправлено более 300 штук маскировочных сетей.

После отчёта Ксения Ведмедева вручила Вячеславу Смелику письмо от военнослужащих. В нём командование военной части благодарит администрацию и жителей города за особый вклад в успешное выполнение боевых задач в зоне проведения СВО.

Завершилось совещание церемонией награждения. Вячеслав Николаевич вручил наиболее активным горожанам благодарственные письма тюменского регионального штаба «Комитет семей воинов Отечества» за участие в мероприятиях и благотворительных акциях, направленных на оказание гуманитарной помощи участникам спецоперации.

Также на совещании обсудили темы празднования Нового года и вопросы безопасности.

Ялуторовск Знает

Новости города и района в социальных сетях

Из знаменитой фамилии

Ялуторовск впервые посетила прапраправнучка декабриста Мария Якушкина

ФЕСТИВАЛЬ

■ Олег ВЛАДИМИРОВ
■ ФОТО АВТОРА

Сегодня в городе завершается XXXV областной историко-культурный фестиваль «Декабристские вечера». Впервые за несколько лет в Ялуторовск прибыл именной для нас визитёр - прапраправнучка декабриста Ивана Якушкина Мария.

Гостя из будущего. С утра в прошлую пятницу ударил крепкий мороз, традиционный митинг на площади у бюстов девяти декабристов провели быстрее обычного. Мария Якушкина прилетела в Тюмень из Москвы уже после обеда и успевала только на вечернее открытие фестиваля в ДК «Арт-Вояж» в половине шестого. С мужем Александром Захарченко они вошли во Дворец культуры точно в точь перед началом. Обратный билет у них был на вечер субботы - на всё про всё чуть более суток.

- Иван Георгиевич Якушкин, мой отец, приезжал сюда ровно 30 лет назад на 200-летие со дня рождения своего прапрадеда. Папины братья, сестра, у всех есть дети, внуки, так что у нас большая семья, - с лёгким московским аканьем рассказывала Мария, впервые попавшая в Ялуторовск аккурат в самые холода. - Чувствую себя декабристкой, два века назад мои предки тоже боролись с морозами, и они их не пугали.

Собираясь в Сибирь, ещё в Москве она купила валенки.

- Долго раздумывали, ехать или нет, но научный сотрудник музея Ирина Петелина убедила, что обязательно надо. Рада, что мы здесь! - добавила гостья.

Мария - выпускница Московского государственного лингвистического университета им. Мориса Тореза, переводчик с английского и немецкого, то есть почти классический филолог-лингвист. Как выяснилось, по специальности сейчас она не работает, а трудится в отрасли информационных технологий в представительстве одной западной компании.



Мария Ивановна (слева) была приятно удивлена культом просветительской миссии декабристов в Ялуторовске

Потомки сохранили лёгкое внешнее сходство с известным предком

Вспомнить всё. В этом году со дня рождения Ивана Дмитриевича Якушкина исполняется 230 лет: по новому стилю - 29 декабря 1793-го, по старому - 9 января 1794-го. Императорский указ об отправке его после каторги на поселение в Ялуторовск датируется концом 1835 года, то есть тогда отставному капитану было уже хорошо за сорок. Жизнь в провинциальных городках, давайте честно признаем, никогда не сулила чего-то блестящего, тем более под надзором. Воз-

вышенный ореол Якушкину в глазах внимательных биографов придавала его личная большая трагедия: после вынесения приговора в 1826 году он больше никогда не смог увидеться со своей женой Анастасией. Беспокоясь о судьбе детей, она сначала не решилась оставить их и последовать в одиночку за мужем в Сибирь, а когда осмелилась, то было поздно. Император категорически запретил ей это, ссылаясь опять же на необходимость воспитывать детей. Она умерла в 1846 году, супруги так и не встретились. Именно в память о жене он стал инициатором открытия первой в Сибири школы для девочек. Опыт был, ведь за четыре года до этого Якушкин способствовал открытию школы для мальчиков под крылом церкви. Оформляя,

конечно, не сам, главным был настоятель Сретенского собора Стефан Знаменский (ссыльно-му бы не разрешили). Но преподавал Иван Якушкин сам, много и с удовольствием. А ещё наблюдал за погодой, собирал растения и катался на коньках.

- Жители нашего города впервые увидели коньки, когда Иван Дмитриевич скользил на них по льду окрестных водоёмов. А ещё он собрал три гербария, которые отправил в Географическое общество, - горячо начала перечислять достоинства декабриста председатель городского комитета по культуре Ирина Мелкова на «Якушкинских чтениях». - Это был высокообразованный человек, который нёс людям просвещение, культуру и знания!

► Продолжение на 3-й стр.

Дорогие читатели! Приглашаем вас принять участие в создании праздничного номера!

Присылайте фотографии и истории, связанные с празднованием Нового года, до 20 декабря на электронную почту YL1907@mail.ru или приносите в редакцию. Самые интересные и необычные мы опубликуем в субботнем номере от 30 декабря.



ПРОЕКТ

Стихи к юбилею

■ (Соб. инф.)

Подведены итоги открытого конкурса стихотворений собственного сочинения «Мой город - моя история».

Поэтическое состязание было посвящено предстоящему юбилею нашего города. Свои произведения о Ялуторовске, его историческом и культурном наследии, выдающихся личностях в поэтических строках выразили более 30 авторов. В состав жюри вошли организаторы проекта, лауреаты литературных конкурсов областного, всероссийского и международного уровней.

- Судейская команда оценивала произведения по четырём основным критериям: соответствие тематике, смысловая и композиционная целостность, стилистическая и языковая грамотность, а также ритмическая стройность, - пояснила руководитель проекта Юлиана Овчинникова. - В процессе оценивания члены жюри не видели имён авторов произведений: все стихотворения были представлены под номерами.

Церемония награждения прошла 2 декабря в деловом доме «Сретенский». В категории «Взрослые» первое место поделили Ольга Ахтырская и Наталья Бородкина, второе место у Юрия Богданова, третье тоже забрали два конкурсанта: Анатолий Комар и Геннадий Каркишко. В категории «Молодёжь» отмечены Сергей Караблин, Полина Бутусова и Ксения Алимова. Победители награждены дипломами и ценными подарками. Гран-при получила тюменка Ирина Дмитриенко за стихотворение «Снежное очищение».

Произведения победителей и призёров будут опубликованы на «Литературной странице» газеты «Ялуторовская жизнь» в следующем году.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Инициативный проект «Мой город - моя история» был реализован при поддержке администрации города, ЗРЦ поддержки СОНКО г. Ялуторовска и АНО «Центр развития, социальной поддержки и патриотического воспитания «Сириус».

Блины столице!

В администрации города обсудили меню местного общепита

АКТУАЛЬНО

■ Евгений ДАШУНИН

Как известно, Ялуторовск признан блинной столицей России, но вот с ассортиментом блинов вне рамок празднования Масленицы у нас пока небогато. Поэтому одной из основных тем обсуждения очередного заседания совета по туризму стало блинное меню.

С комплиментом. Сотрудники администрации проанализировали ситуацию в сфере общественного питания, подход заведений к обслуживанию гостей, работу с туристическим потоком и постарались внедрить новые идеи. В течение нескольких месяцев велась работа с общепитом, ему предлагали обратить внимание на три направления, которые можно использовать: блин-комплимент, старинные рецепты и гастрономическая блинная карта.

Первая идея заключается в подаче блина в качестве бесплатной добавки к заказанному меню. Главное, чтобы у каждого объекта был свой уникальный рецепт. Блюдо должно стать своеобразной маркой кафе или ресторана, по которой гости смогут его узнавать. Это хороший маркетинговый ход, ведь люди будут рассказывать о новинке своим друзьям и знакомым, а те захотят попробовать и заглянут в заведение. Два городских кафе уже используют этот приём. За пару месяцев комплимент отведали несколько сотен посетителей и оставили только положительные отзывы.

По разным рецептам. Второе направление - традиционные старинные рецепты. Ялуторовск - город многонациональный. У нас работают заведения общепита, специализирующиеся на узбекской, армянской или азиатской кухне, есть запросы на белорусское меню - и у всех этих народов свои рецепты блинов. Так что поле для развития темы огромно.

Только в «Блинной» на ул. Ленина представлены 22 разновидности этого блюда и три наименования полуфабрикатов. Здесь готовят блинные пироги и блинную лапшу, то есть блины могут быть не только самостоятельным блюдом, а дополнением к другим. К супам можно выпекать блинные лепёшки, для закусок изготавливать тарталетки, подавать блины к ухе, использовать их в десертах.



Алексей Сахаров с командой своего кафе уже много лет выпекает блины на всех крупных ялуторовских праздниках /ФОТО ПРЕДОСТАВЛЕНО АЛЕКСЕЕМ САХАРОВЫМ



Предпринимателям предложили ввести в меню «символы солнца» с национальным колоритом /СЛАЙД ИЗ ПРЕЗЕНТАЦИИ КОМИТЕТА ПО КУЛЬТУРЕ И ТУРИЗМУ

Сейчас блины есть всегда в меню восьми городских заведений общепита

Точные адреса. В прошлом году был разработан экспериментальный вариант блинной карты города, в неё вошли несколько объектов, в которых подают к столу «символы солнца». В дальнейшем её будут пополнять заведениями, включившими в своё меню блины.

А для создания стимула к этому глава города Вячеслав Смелик предложил организовать конкурс среди заведений общепита на лучший рецепт. При подведении итогов победителей можно не только награждать призами, но и присваивать своеобразную звезду, как практикует ком-

пания «Мишлен». Чем больше блинных звёзд у заведения, тем вкуснее соответствующее меню. Горожане и туристы будут видеть эти отличительные знаки у входа в заведение, поэтому смогут отдать свои предпочтения.

Озвучили и предложение проводить блинные конкурсы в школах, ведь ялуторовчане с малых лет должны ощущать, что живут в блинной столице России.

Свой подход. У экопарка «Турист» своё виденье продвижения темы. Помимо того, что здесь открыт блинный ресторан, к размещению туристов используется оригинальный подход. По словам директора экопарка Егора Ефимова, в холодильниках домов, сдаваемых в аренду, всегда имеется набор из замороженных блинов. Но есть и другой вариант - с набором для замеса

собственного теста и самостоятельной жаркой.

Кулинар Алексей Сахаров рассказал, что в ресторане на Сингуле в этом году продано более двух тысяч блинов.

- Наша точка по приговору всегда присутствует на городских праздниках, но ввиду того, что блюдо готовят при покупателе, обслужить удаётся немного людей. Станция позволяет за смену приготовить 150 блинов, - рассказал Алексей.

В следующем году на Масленицу к имеющейся палатке он планирует добавить ещё две. В одной из них будут принимать посетителей по коллективному заявкам (от компаний туристов, семей, когда счёт идёт на десятки), а в другой организуют продажу заранее приготовленных блинов. К тому же можно выбрать начинку, которой кулинар наполнит блин и обжарит его.

Из знаменитой фамилии

Ялуторовск впервые посетила прапраправнучка декабриста Мария Якушкина

◀ Начало на 1-й стр.

- Прямо до слёз! - расстрогалась Мария Якушкина. - Просто удивительно, насколько вы храните память!

В дар нашему музею прапраправнучка передала оригиналы ботанических карточек, по которым ссыльный изучал местные растения два века тому назад, генеалогическое древо рода Якушкиных и книги своего отца по истории.

Другой подход. Интерес к декабристам у жителей Москвы и Петербурга давно упал и прежде всего потому, что там речь идёт о восстании на Сенатской площади. Ничем особо полезным для народа, с точки зрения жителей современных мегаполисов, бунтовщики не отметились. Впрочем, за северную столицу вступилась сотрудница музея Ирина Петелина.

- В Москве действительно забыта эта тема, там к ней редко обращаются. Но в Петербурге памятные мероприятия проводят ежегодно, - сообщила Ирина Владимировна.

В 2025 году восстанию на Сенатской площади исполнится 200 лет

В Ялуторовске же к памяти декабристов иной подход. Во-первых, благодаря найденной в XX веке записке Матвея Муравьёва-Апостола и энтузиазму первого директора краеведческого музея Ивана Озолина наш город удачно встроился в советскую идеологию осуждения царской власти и начал раскрутку собственного, говоря современным языком, бренда: Ялуторовск - город декабристов. Не так важно, что у нас их было всего девять. В Чите, Тобольске, Берёзово эту тему так не подхватили, а в Ялуторовске всё получилось. Правда, иногда доходит до смешного: некоторые впопыхах называют наш город родиной декабристов. Нет, конечно, он не был их родиной. И все выжившие в ссылке после помилования вернулись поближе к столицам или своим поместьям. Но



Непринуждённо тёплой была атмосфера общения на научно-практической конференции «Якушкинские чтения» в музее

какая характерная оговорка! Право, это признание.

Во-вторых, и это самое главное, в Ялуторовске искренне ценят дворян-изгнанников за то влияние на культуру и образование, которое потихоньку начало менять город лет эдак 180 назад. Можно, конечно, поспо-

рить об этом с учётом современных реалий. Посмотрим правде в глаза: нелегко заманить обычного работающего ялуторовчанина даже в выходные в музей или на концерт классической музыки. На таких событиях присутствует интеллигенция (которая всегда и везде в меньшинстве),

а также активные пенсионеры, сотрудники администраций по долгу муниципальной службы или родители выступающих детей. К стати о школьниках. Ежегодно в рамках фестиваля они посещают выставки, концерты, балы, посвящённые декабристам. Правда, в этом году вмешались мо-

розы. Так разве это не есть хорошо знакомый нам с детства культурный код города? Удивительно, что он не нашёл своего отражения в брендбукке к 365-летию Ялуторовска. А Мария Якушкина приятно поражена и собирается приехать к нам снова в 2025 году.

ОФИЦИАЛЬНО

Об установлении тарифа на платную услугу, предоставляемую муниципальным автономным учреждением дополнительного образования «Спортивная школа города Ялуторовска»

На основании протокола тарифной комиссии города Ялуторовска от 17 ноября 2023 г. № 7, в соответствии с решением Ялуторовской городской Думы от 28 июля 2016 г. № 261-VI ГД «Об утверждении Порядка принятия решений об установлении тарифов на услуги (работы), предоставляемые (выполняемые) муниципальными предприятиями и учреждениями города Ялуторовска», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить тариф на

платную услугу, предоставляемую муниципальным автономным учреждением дополнительного образования «Спортивная школа города Ялуторовска» по реализации физкультурно-спортивной программы центра раннего развития детей, в размере 460 рублей 1 час/1 посещение.

2. Отделу по связям с общественностью и делопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска настоящее постановление разместить на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы социальной сферы).

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования город Ялуторовск
(Постановление № 1144 от 8 декабря 2023 г.)

Об установлении тарифа на платную услугу, предоставляемую муниципальным автономным учреждением города Ялуторовска «Молодежный социально-деловой центр»

На основании протокола тарифной комиссии города Ялуторовска от 8 октября 2023 г. № 5, в соответствии с решением Ялуторовской городской Думы от 28 июля 2016 г. № 261-VI ГД «Об утверждении Порядка принятия решений об установлении та-

рифов на услуги (работы), предоставляемые (выполняемые) муниципальными предприятиями и учреждениями города Ялуторовска», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить тариф на платную услугу, предоставляемую муниципальным автономным учреждением города Ялуторовска «Молодежный социально-деловой центр», - обеспечение отдыха детей в каникулярное время - в размере 84 рубля в день на 1 человека.

2. Постановление Администрации города Ялуторовска от 22 июля 2020 г. № 245 «Об установлении тарифов на платные услуги, предоставляемые муниципальным автономным учреждением города Ялуторовска «Молодежный социально-деловой центр» признать утратившим силу.

3. Отделу по связям с общественностью и де-

Об установлении тарифа на платную услугу, предоставляемую муниципальным автономным учреждением города Ялуторовска «Молодежный социально-деловой центр»

На основании протокола тарифной комиссии города Ялуторовска от 17 ноября 2023 г. № 7, в соответствии с решением Ялуторовской городской Думы от 28 июля 2016 г. № 261-VI ГД «Об утверждении Порядка принятия решений об установлении тарифов на услуги (работы), предоставляемые (выполняемые) муниципальными предприятиями и учреждениями города Ялуторовска», руководствуясь статьями 37.1, 38 Устава города Ялуторовска, Администрация города Ялуторовска **ПОСТАНОВЛЯЕТ:**

1. Установить тариф на

лопроизводству Администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в общественно-политической газете «Ялуторовская жизнь».

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска настоящее постановление разместить на официальном сайте

Администрации города Ялуторовска.

4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы социальной сферы).

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования город Ялуторовск
(Постановление № 1145 от 8 декабря 2023 г.)

Отделу информатизации и технической защиты информации Администрации города Ялуторовска настоящее постановление разместить на официальном сайте Администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на заместителя Главы города (курирующего вопросы социальной сферы).

Вячеслав СМЕЛИК,
Глава муниципального образования город Ялуторовск
(Постановление № 1146 от 8 декабря 2023 г.)